TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 2, 5p. 2005-04-02, kl 8:30-13:30.

Larare och jour: Aila Sarkka, telefon 772 35 42
Hjalpmedel: Valfri raknare med tomda minnen och lexikon.
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Formulera och bevisa den svaga formen av Stora Talens Lag. Du kan anta
att de stokastiska variablerna har indlig varians o. (3p)

Man ritar en triangel pa planet. Ett av hornen av triangeln ligger i origo,
en i punkt X i z-axeln och en i punkt Y i y-axeln. X och Y ar oberoende
och N(0,1)-férdelade. Berdkna véntevirdet av ytan av triangeln. (3p)

En ratta har hamnat i labyrinten. Fran startpunkten (dér den &r nu) har
den tva olika riktningar att vilja mellan: Om den gar till hoger, kommer
den att komma tillbaka till startpunkten efter 3 minuter. Om den gar
till vanster, kommer den att vara ute efter 2 minuter med sannolikheten
% och kommer den att komma tillbaka till startpunkten efter 5 minuter
med sannolikheten % Bestam den forvantade tiden som rattan kommer att
vandra i labyrinten om den alltid véljer riktningen fran startpunkten pa

mafa. (3p)

Bestam korrelationskoefficienten for X = poangsumman av de m; forsta
och Y = poangsumman av de ms sista av n stycken oberoende kast med en
tarning, for my, my och n sadana att m; < n,my <n, ochn < m; +my <
2n. (3p)

Antar att man har tre vita och tre svarta bollar i tva urnor sa att det
finns tre bollar i vardera urna. Man sager att systemet ar i tillstand ¢,
om det finns 7 vita bollar i urna 1, 7+ = 0,1,2,3. Pa varje steg en av
bollarna dras fran urna 1 och en boll fran urna 2. Bollen som dras fran
urna 1 stoppas i urna 2 och bollen som dras fran urna 2 stoppas i urna
1. Lat X, vara tillstandet av systemet efter det n-te steget. Berdkna
overgangssannolikheterna av Markovkedjan {X,,n > 0}. (3p)

Lycka till!



